

Precios de suscripción

Gestellón al mes 1'00 pesetas
Fuera, trimestre 3'00 id.

Para anuncios, esquelas, y comunicados,
PIDANSE TARIFAS
Número suelto 5 céntimos.

LA PROVINCIA

DIARIO DE CASTELLÓN

Al partido conservador

DISCURSO DEL SR. MAURA

Aplicando las notas que publicamos del grandilocuente discurso del Ilustre jefe del partido conservador, pronunciado ante las mejoras en el Senado, eploramos integrar aquella hermosa y brillante página del siguiente D. Antonio Maura.

El ideal y el interés

Ni la infancia, ni la complejancía de verme entre nosotros, con ser tan grandes; ni la necesidad de hablaren de la gratitud que os debo, aunque sólo es más obligado en el insolvente, me habrían movido á molestaros, O ha convencido porque esta última crisis es tan extraordinaria, que siento la obligación de hablaren (y al dirigirnos á vosotros hablo á todos los corregionalistas ausentes, y hablo á la Nación entera desde este sitio), para explicar el motivo que esa crisis ha de tener en la conducta de las fuerzas conservadoras del país.

Rounirnos en ya en nosotros señal de que algo extraordinario y excepcional, en su sentir, ocurre, porque nosotros no solemos necesitar reuniones ni comunicaciones para permanecer unánimes. (Muy bien, muy bien.) La había visto. A través de todas las discusiones, sin comunicarnos, cuando ha llegado la hora, unánimes habíamos estado al lado del gobierno, y el gobierno ha producido siempre inspiraciones en el mismo sentimiento que os mueve á vosotros, seguros en todo instante de teneros á su lado. (Muy bien, muy bien.) Por qué? Porque nosotros no atendemos plá natastras pasiones ni nuestros intereses, que son fuerzas divergentes y desagradadoras, sino que tenemos un solo ideal, y al mirarla tenemos un solo norte y seguimos un solo camino. (Aplausos.)

Emilia y heredez electoral

Al punto por el cual se celebra este resultado voy deshaciéndome. Recordad todos la situación política del mes de julio. Aceptabais de votar las Cortes una ley de amnistía; queríamos borrar los últimos recordos de las discordias. Se celebraron unas elecciones, aplazadas por primera vez la nuova ley electoral, y se logró en la práctica de la ciudadanía un progreso que no pudo negar nadie, que muchos, con asombro y admiración, presenciaron. No se pudo formular contra el gobierno si más allá de reproche, ni siquiera se pudieron callar las labores en lengua no acostumbradas á formularlas. Nuestras relaciones con las oposiciones. ¡No recordárdais cuán difíciles era explicarlos por qué accedímos á suspender la discusión de la ley de Administración local al cabo de los días! Era tan sólo por guardar á las minorías monárquicas quella deferencia, en aras de la cual paciente se derrochó y tantos sacrificios se hicieron.

La sesión en África y la agitación antipatriótica

Afines separámonos. En un discurso reciente, tan reciente que sería impertinencia volver sobre ello, tengo explicado cómo y para qué durante el interregno parlamentario surgió la necesidad de una acción militar en el Riff, y tengo explicado y demostrado también que dicha acción militar no era sino la prosecución exacta, fidelísima, de la linea política que habíamos aprobado todos, no tan sólo los partidos monárquicos, en el parlamento español. (Muy bien, muy bien.) Esta acción militar en el Riff dio ocasión á una campaña que es más para recordar que para referir, porque encierra la lengua la memoria de tanta vilanía, de tanto desapresamiento, de tanto desmoronamiento, y se extendió á las prisiones; pero la probidad, el amor patrio, también eso se habrá perdido. (Muy bien, muy bien.—Grandes aplausos).—¡Bravo, bravo! En las Cortes sucedió que no se levantaron todas las voces á decir una de dos cosas: ó yo estoy con los que intiman, ó yo estoy para afirmar que mi patria no es una patria de bandidos. (Grandes aplausos).—O resultado? No; dijeron las opiniones que aquello no era contra España, sino contra el gobierno, y en el agua de aquel mollino, en el agua de aquella ola, pusieron su turbina para hacer su labor. (O resultado prolongado).

Hesho en éste notorio, que no se disimularía con el silencio, en el cual me detengo para referir lo que ha pasado en las Cortes, que bien reciente es y todos lo sabéis.

Hasta donde llegaron las aguas

Yo de ciò resgo ahora tan sólo lo que hubo de decir el gobierno dimisionario en el documento que depositó en las augustas manos de S. M. el rey, siendo una señal de los tiempos que haya podido haber alguien que creyese y á dijezo que en tal solemnidad, y en tal acto, pudiera un gobierno volver en aquel documento cosas que no fuesen inconfundiblemente exactas. (Muy bien, muy bien). Aperte la visión del en-

tendimiento que el discurre, porque á poco que pudiésemos advertirlo que si los hechos no fueran ciertos, la crisis no habría constituido, puesto que en ellos se fundaba la crisis, y la crisis fué un estadio de gober-

namiento que el discurre, porque á poco que pudiésemos advertirlo que si los hechos no fueran ciertos, la crisis no habría constituido, puesto que en ellos se fundaba la crisis, y la crisis fué un estadio de gober-

Aquel documento es un espejo, no más que un espejo, que queda incorporado á la Historia de España, como esas páginas que en las innumerables aulas hasta donde llegó el nivel de las aguas. (Muy bien, muy bien.) ¿Qué acontece, según el texto, que confirma, de ese documento? Un espíritu supurativo pudiera creer que una actitud anormal (yo quisiera no usar palabras, ya que desgraciadamente los hechos que refiero y las cosas que os digo son realidades siempre desagradables, que pudieren molestar á nadie, sobre todo á los ausentes), que una actitud anormal, rápidamente, habría dificultado el funcionamiento del régimen parlamentario; pero esto no era para tanto, porque tampoco era novedad.

Bret retiro de la facción

En efecto: recordad que durante estos dos años y medio pasados hemos ido desde un retroceso inicial á todas las coaliciones, á todas las obstrucciones y á todas las oposiciones, á todas las obstrucciones y á todas las maneras enormes de estorbar la obra legislativa en donde se quería establecer, y de omitir la mayor parte de igual colaboración que en la labor legislativa corresponde á las minorías.

Yo estaba muy advertido sobre la resalda en esa dolencia, sin que para ello tuviese que comprometer mucho mi sagacidad, ni esforzarme en el entendimiento para desofrir al porvenir; pero en tiempos normales, á una obstrucción injustificada, á una resistencia sin razón, oponíamos la opinión pública, oponíamos el reaccionamiento, oponíamos la fuerza mágica, angustiosa, inconfundible, de la verdad, y con alguna pérdida de tiempo y algún derroche más de paciencia, esas mañas podían salvarse. Me no era ésa el caso; porque viendo ahora la extrema ruptura de toda relación parlamentaria, y el resultado oponerse absolutamente á toda obra legislativa, en un instante en que nuestras esencias en el exterior, las necesidades militares, las amenzas al orden público, no daban al gobierno ni espacio ni tiempo para transitar esas desviaciones de la normalidad parlamentaria.

Ante la opinión

Impidió toda función legislativa, se la presentaba á aquel gobierno esta desigualdad, esta tremenda e ineluctable desigualdad: o oponerse á gobernar las Cortes, con Ralias decretos, cumpliendo con órdenes del rey la función legítima de las Cortes con el rey, y hacer frente á la creación de orden público, llevando apóstoles y revueltas á los enerquistas y radicales con los exministros del rey y representantes del Consejo... (Grandes y prologadas aplausos), ó franquear la función legislativa, diciendo á los que así proclamáis: «Bien; vamos aquí, y os votaremos nosotros lo que vosotros no queríais votarlos en interés de la patria y del ejército». (Grandes aplausos); y hecho esto, llevar el conflicto ante la opinión pública, y preguntar á España si quiere que esto suceda y se perpetúe en su política, si quiere radimirse de semejante lepra. (Muy bien, muy bien).

Y optamos por lo segundo, teniendo nacididad en el Gabinete, firmísima adhesión en las mayorías, en las minorías integras, y una confianza regia que no desafío un solo momento; y creyendo nosotros que tenemos, además de la fuerza organizada del partido, la adhesión y la confianza de inmensas muchedumbres en la opinión nacional. (Muy bien, muy bien.)

Esto hicimos, y á comienzo á explicarlos por qué lo hicimos; que lo demás ya se desenvolverá en futuros debates con nuestros adversarios.

Bodilización de conducta

Para el partido conservador, indiferentes no podía ser estar en el gobierno ó fuera del gobierno; pero son igualmente los requerimientos de su deber y las decisiones de su voluntad, y aseso cuando menos medios tiene en la mano, más siente redoblarles el ahínco para cumplir mejor esas obligaciones y responder á la confianza de la nación, y á esa corriente de opinión, de intereses y de sentimientos que son nuestro silencio y nuestra razón de ser en la política. (Muy bien, muy bien.)

Hemos trato ante la opinión pública un conflicto entre aquellas oposiciones monárquicas, que se llaman liberal y demócrata, y el gobierno que antes se sentaba en el banco azul, y esto acá impone muchas obligaciones, y la primera de todas la de haber con toda sinceridad y decisión á la opinión pública. Tengo el firme propósito de omitir todo cuanto pudiere molestar á quien esté fuera de aquí, y además cumple este propósito fielmente, porque aún después de lo que he visto, subestimo en mi espíritu la consideración que hace muchos amigos de la nación de ambas agrupaciones,

de su patriotismo y actividad seria fiador como de los suyos propios, aunque lamento y no me explico por qué algunas caminos y derroteros, ó se dejen arrastrar á estos ó soluciones que para mí son inexplicables. De las facilidades de la política necesita haber, porque no tengo el derecho de callarme, y si he de hablar, tengo tengo el derecho de mentir, que no sabría hacerlo, y salvadas todas las personas, todas las intenciones y todos los rasgos, tengo que hablar de lo que significa para mí este hecho consumado.

Los minorías liberales y demócratas dijeron que rompían toda relación parlamentaria con el gobierno y se colocaban en la conocida actitud; pero yo he de aadir que no es solo lo que rompieron, porque rompieron el supuesto esencial de todas las relaciones que durante largos años habían existido entre ellos y nosotros, y desmintieron el supuesto de toda nuestra política, de que nos eran comunes las esencias constitucionales; bien entendido que en todo esto que ha pasado no ha intervenido para nada la característica respectiva del partido conservador, del partido liberal ó del partido demócratico. No hemos ventilado una sola cuestión de la que nos separan, no ha habido ni asomo de contienda sobre cosa en que podíamos diferenciarnos por ser si los liberales y demócratas, y nosotros conservadores. De modo que, si su significación en la política, ni la nuestra, han intervenido para nada en este litigio: han estado totalmente ausentes de este litigio. Y si no hemos sido lastimados en nuestras ideas, y si no hemos sentido la contradicción de las suyas respecto de las nuestras, ¿qué nos ha pasado? Que hemos sentido en nuestra conciencia legitimadas y planteadas cosas que están entre y por encima de nuestras convicciones, y nosotros creemos que esto mismo lo pasa á la nación entera. (Muy bien.)

Los pliegos

Por el procedimiento que habíamos visto, que os ha recordado, han sustituido al partido conservador esos hombres que no han entrado en el ejercicio del poder con la bendición de sus doctrinas, si vivieran tal bandera (Muy bien, muy bien); que no la han despegado, ni usado, ni engrafiado en la contienda: han entrado por la censura de la represión de los crimenes de Barcelona, por la asociación con la opinión exterior que intimaba á España por nuestra actitud en lo que se refiere á la represión exterior,

puesto que sobre Melilla no se había formulado tampoco política contraria á la de aquel gobierno; por eso están en el gobierno, y por eso no estamos nosotros en él. (Muy bien, muy bien.) No ha habido litigio, no ha habido victoria ni derrota en lo que á las doctrinas de conservadores y á las doctrinas de liberales ó demócratas se refiere. De modo, que esos señores que gobiernan, no gobiernan por ser la ejecución de ideas políticas determinadas, sino por consecuencia de aquel acto.

He dicho ante que no tenían bandera, y no era una fraca idea, sino alusión á un concepto que para nosotros, que ricor y constantemente queremos que arriaguemos, se dignifique y purifique la práctica del sistema constitucional en España, tiene una importancia capital. Nosotros no nos asumimos de que se despliegue el viento emular programa y cualquier bandera, por radicales que sean sus lemas, aunque nos parezcan nocivas, ruinosas y temerarias, porque con igual derecho otras espirituales, en su conciencia y en su patriotismo, lo pueden ser salvadoras; lo que nosotros exigimos, lo que nosotros tenemos derecho á exigir, es que programáis alguno entre en las esferas del gobierno y resolváis los elementos del poder público sin haber sido admitido por la opinión nacional, ni siquiera conocido de la opinión nacional. (Muy bien, muy bien).

He visto anteriormente que, queriendo hablar de programas, se alude á dos documentos, cuya sola lectura prueba formalmente la no existencia de programa, la negación de todo programa, y el equivoco artificio y deliberadamente preparado para que nadie supiera si es el programa. (Aplausos.)

A la guerra, con la guerra

Nosotros, pues, no estamos en la oposición enfrrente del programa del partido liberal, ó del partido demócratico, que haya entrado en el gobierno cuando existe, cuando tiene derecho á existir ese programa, disponiéndonos con él; pero antes habremos tenido que disentir delante del Cuerpo elector,

y puesto que nosotros no vemos en el gobierno la continuación del partido liberal, ni del partido demócratico; puesto que no existe la misma extensión de ideas que los anteriores gobiernos liberales y demócraticos habían tenido en el banco azul, nosotros, con los que ahora está en el gobierno, no podemos tener más que una relación: la relación de la absoluta, de la implacable hostilidad... (Aplausos), si tengo con él más relación que la que amo de indios. (Muy bien, muy bien.—Grandes aplausos.)

OSCILAS & IMPRESA

Calle Colón, 48

La correspondencia al administrador
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
AUNQUE NO SE INSERTEN
Número suelto 5 céntimos.

El interés nacional es salvo

Cuando se restablecen la normalidad constitucional, nosotros queremos de restablecer las relaciones sindicables, las relaciones honradas, las relaciones fecundas entre los partidos de gobierno. (Muy bien, muy bien.) Y aun ahora, nosotros distinguimos los sectores del régimen, y el poder real, y la representación única de la causa nacional, diremos tantos cruentes sostentamientos y ctorgamientos como si nosotros mismos estuviéramos en el poder; y esta mayoría, ó se subleva contra mí, que no pienso en ello... (Muchas voces: No, no), ó votará á este gobierno todo quanto haga falta para el interés público, sin hablar, sin discutir, ni hacer otra cosa que obedecer á la voz de mundo. (Muy bien, muy bien.—Grandes y prolongados aplausos.)

Llamamiento al pueblo

Esto es, señores, la substancia de lo que tenia que decirte respecto á la influencia que en la actuación del partido conservador ha de tener la crisis ministerial.

Hice aadir algunas palabras, porque aseso no todos, los presentes sí, y vuestras compatriotas ausentes también, pero en el extenderse de la voz fuera de la organización política, naturalmente más extendida de la conciencia de los concejos que ahora estamos emitiendo ó constituyendo, podría no parecer suficientemente claro lo que significa ser de haber apoyado el conflicto de la intervención de la Corona, y haberlo llevado ante la oposición pública: significa que la opinión pública que la voluntad nacional, que las ideas y los intereses nacionales, que los socialistas y las convicciones de los espirituales, no pueden inhibirse; y que si se inhiben, no podrán quejarse de lo que sobrevenga. Quizá no era menor la serie de crímenes de la semana de julio en Barcelona, para que los gentes estuvieran advertidos de lo que significa con revolución tan dolorosamente encuadrada y tan ilegítimamente preparada; pero ahora, si algo ha de ser que ignora todo esto.

Pero contra eso no hay más que una defensa, que consiste en actuar con la vindicación, con el voto, con la propaganda, con las manifestaciones; no contagiándose con el círculo del dudo ó del amigo lo que se opina, sino interviniendo todos los espíritus—los electores y los que no lo son—en la vida pública, para hacer entrar á todos los poderes públicos el verdadero espíritu, el verdadero estado del clima nacional, sin que sea posible transferir, como á ello propenden muchas veces las ideas accomodadas ó inteligentes, á instituciones y á órganos constitucionales del régimen político de un país: las funciones del pueblo, las funciones de la sociedad, las funciones de la masa electoral, las funciones, en suma, de esa soberanía, que se regula más ó menos, que tú no más ó menos forme en las leyes políticas, pero que es la única determinante en la vida pública en los poderes civiles.

Colaboración y continuidad

El partido conservador tiene que resguardar, el partido conservador tiene que representar el partido conservador tiene que servir, y servir decididamente, resolutamente, sin medir esfuerzo, todo ese sentir de las derechos españoles; y aquí tengo que avisar al punto de una habilidad que tiene la gente de la intervención de la Corona, y el verdadero estado del clima nacional, sin que sea posible transferir, como á ello propenden muchas veces las ideas accomodadas ó inteligentes, á instituciones y á órganos constitucionales del régimen político de un país: las funciones del pueblo, las funciones de la sociedad, las funciones de la masa electoral, las funciones, en suma, de esa soberanía, que se regula más ó menos, que tú no más ó menos forme en las leyes políticas, pero que es la única determinante en la vida pública en los poderes civiles.

Centra las componentes

La ocasión, tristemente, es más que soñada para lo que voy á decirte ahora, que sin tal ocasión también lo diría.

Hace mucho tiempo que innumerables amigos, de los que están presentes y otros ausentes, me tienen cierto en privado la impaciencia con que yo he apoyado la tradición de los inteligençiales y trascendentes conservadores y liberales. Eso es mejor que haya asido absolutamente (Muy bien, muy bien), en tanto que tu estás, que ya sé que costará, porque muchos costumbres, muchas entidades, muchas suposiciones de la vida presente se basan en una tradición de largos años; pero es que la novedad de los tiempos no exige nubes.

Notable: dirás el instante en que se resulta aquella novedad que se basa en la tradición de las entidades constitucionales, cada inteligencia de esa, sin voluntad ni equipo del que la hace, o que la tiene, y tiene i, que les hacen la trama culpable, a una triste i, p-

LA ESTRELLA

Páginas de mosaicos hidráulicos y piedra artificial
con inmensa variedad en dibujos y colores modernistas de
MORA HERMANOS

En estas fábricas encontrarán balcones en relieve para casas y demás departamentos. Especialidad en mostradores estilo Mudéjar para salas y casas de baños. Pilas bautismales, escaleras, lavaderos, cruces, balaustradas, columnas, adornos para fachadas y demás trabajos en piedra. Ilustraciones en mármol y metales, finas casas en España que tiene la facilidad de fabricar figuras, postales, estílo decorativo para pisos y en mosaicos Romanos se fabrican escudos de todos los tamaños, figuras, florones, alombrado y grandes candelabros para pisos y fachadas.

Fábricas platos especiales para todas clases de comedor, haciendo constar en el plato todo lo que el dueño quiera en objetos. Estos trabajos se deben pedir con anticipación.

Esta casa no reparte en recibos emergentes, por difidencias que sean el fabricante, tanto en dibujos como en figuras.

Visitar esta casa antes que ninguna si querida encontrar economía en los precios y solides en todos los trabajos fabricados por esta casa. — Pida nota de precios.

Despacho y Fábricas: Tenerías, 5, 7 y 26.-CASTELLON

que se darán fuerzas á elementos irracionalistas con todo lo que debemos amar y defender. (Grandes aplausos.) Seremos pocos, ó seremos muchos: lo mismo dé. No deben venir más los que pueden venir por sus votos, y por donde no se pueda venir, hay que luchar, y la minoría de los distritos donde haya una representación que por ahora no pueda derrotarse, ha de luchar, ha de organizarse y ha de aspirar á convertirse en mayoría.

El plie de guerra

Como esto representa una labor intensa en la dirección del partido, es plido autorizar para nombrar nombrar á tres ó cuatro personas confiables del mismo, á fin de que, formando una comisión, se comparece por él y haga por hora en hacer efectivas estas pautas, en romper estas ligazones y en emanar el partido conservador, para que constituyéndose sobre su propia base, organice la lucha electoral, la propaganda y todo lo que un partido, cuando está en pie de guerra, como está el partido conservador, necesita para salvar á esta sociedad y á esta nación del bandón y de la ruina que viene por la izquierda. (Grandes y prolongados aplausos.) Orense varcas vivas á España, el rey, al Ejército y al Sr. M. M. (Aplausos.)

A granel

ANEXO Y SUSCRIPTOR

Siguió tal vez una de las posiciones del traidor, el momento de los conjurados en Villaroz-San Mateo es otra de D. Francisco y de sus huéspedes republicanos puros, sin mezcla de algodón francésano.

Estos, en cambio, aseguran que el triunfo se debe traer sólo al prestigio de D. Francisco que es el amo del distrito.

Y republicanos y carlistas se hacen conformes y contentos en que el traidor que no puede arribar más que a la parte de gloria en la jornada, alzó su tamiz como la punta de un alfiler, es el partido gobernante.

Vordad es que por ese tamboque ha obtenido ninguna ventaja política.

La táctica de los fusionistas en esta ocasión ha sido la del que se daña á oriar cuervos. Nuestros, caritativamente, les deseamos que Santa Lucía les conserve la viltud.

Se hizo público á raíz del ingreso de los carlistas-franciscanos en el bloque de las elecciones, que si se admisiva á D. Francisco en la constitución, era porque el buen señor había prometido formal y solemnemente á nuestros adversarios, prestarles todas sus fuerzas y apoyo con el mejor desinterés, sin pedir nada, absolutamente nada, para el ni para sus amigos.

Y en efecto, al primer tapón, zurrapas. Por de pronto exigió que fueran en condic平ura dos amigos suyos. Esto como para hacer bocas.

Y como la boca de D. Francisco parecía que se hecho un trallal, y verán los innotos literatos como el jefe franciscano, á medida que va tomando franquiza en la nueva olla, irá siendo más exigente cada día y a veces por pelear hasta luna, aunque para ello sea necesario que se quede D. Oyo á la de V. sanción.

Y si no, al tiempo.

Este mañana ha ocurrido en la calle Mayor núm. 13 un escándalo que ha precisado la intervención de la policía.

En el referido núm. 13, piso bajo, hablase dominicalmente la sociedad de seguros «La Protectora Mutual Española», y por motivos de orden interior han otrora demandado al presidente del consejo de administración José Ordóñez Alarcón, el director general Nicolás Gómez y varios individuos que á la sazón se encontraban en el local.

Los agentes de policía Srs. Gómez y Ríos, al ser requeridos han apagado los ánimos, imponiéndoles de las llaves y cerrando la casa social.

Puesto el hechizo en conocimiento del gobernador civil Sr. Sánchez Bernal, éste ha dispuesto se dieran cuenta de lo ocurrido al Juzgado por el hábil material penable en cuestión ha sucedido.

No se ha extinguido lo ocurrido, pues desde hace algunos días que se observaba mal estar entre los componentes de «La Protectora Mutual Española».

Merluza fresca
del Cantábrico
Casa Tárrega.

Ha fallecido D. Francisco Tirado Gimeno, recusador que fué de arbitrios del Ayuntamiento.

Las luchas políticas, personales, y cuanto la visión humana obliga á realizar á los hombres, terminaron ante la hora de la muerte.

El recuerdo de pasados hechos nos parece irrepetible e intempestivo.

Dice haya sucedido en su seno al infiernamente exrecusador de arbitrios,

—

En el escenario del acreditado comedor de D. Jaime Nocas hallan excepcionales artísticas andas este Luis XV, obra de los conocidos artistas el escultor Pepe Amorós y los doradores Enrique Ferrer y Juan Antón.

—

Dicen de Villarreal:

«Ha llegado á ésta el valiente soldado villarrealense Vicente Aguilera, que perseguido por los moros se erigió al mar y se salvó nadando. Ha llegado ligeramente herido; pues antes de echarse el mar en donde permaneció tres horas nadando, tuvo que sostener tremenda lucha si solo contra varios moros. El Ayuntamiento recordó premiar el heroísmo de este joven, regalándole el destino militar.

—

El nuevo reglamento orgánico del Cuerpo de Telégrafos, publicado en la Gaceta recientemente, impone que en lo sucesivo para el ingreso de auxiliares femeninos se exijan los siguientes conocimientos:

Ejercitarse en:— Escritura al dictado y análisis cruceños, operaciones de aritmética (operaciones prácticas).

Ejercitarse en:— Tránsito de francés. Notiones de Geometría.

Ejercitarse prácticamente.— Conocimiento trascendental del aparato Morse.

Tarifa de telégrafos.

Serán preferidas en los concursos para la provisión de estos cargos, las hermanas, viudas, hijas y hermanas de los funcionarios de telégrafos, por el orden en que quedan enumeradas.

—

Primitiva agua medicinal de Fuente Calda en Villavieja.

Su uso en bebida y baño está muy recomendado por la clase médica.

La dirección facultativa de estos baños prescribe en general su uso en bebida á todo enfermo, ya tome baño de la misma ó de pozo.

El establecimiento CERVELLON es el único, entre los demás de Villavieja, que la tiene en sus baños.

—

Ha llegado á ésta el conocido ortopédico de Reus D. José Pujol, el cual recibirá á su numerosa clientela en el Hotel de la Paz mañana y pasado.

—

Esta mañana se ha reunido la Junta provincial del Censo electoral, procediéndose al escrutinio general de las elecciones provinciales verificadas el pasado domingo en los distritos de Nules-Segorbe, Villaroz-San Mateo y Albocacer-Morella.

El resultado final es el siguiente:

Districto de Nules-Segorbe

Don Vicente Salas, 12.921 votos.

> Refugio Fabre, 12.100 >

> Manuel Giménez, 11.983 >

> Pedro Alcaraz, 11.118 >

Districto de Villaroz-San Mateo

Don Manuel Fabre, 5.278 votos.

> José Ballester, 5.103 >

> Norberto Ferrer, 5.066 >

> Domingo Esteller, 4.460 >

> Tábito Martín, 4.424 >

> Gaspar Félix, 4.348 >

Districto de Morella-Albocacer

Don Luis Fabre, 6.024 votos.

> Gabriel Muntano, 5.481 >

> Francisco Tena, 5.318 >

> Herminio Clement, 4.802 >

> Custodio Ballester, 3.897 >

> Vicente Ferrer, 3.893 >

> Manuel Maestre, 3.744 >

—

Hotel del balneario CERVELLON en Villavieja. Habitaciones bonitas y de hermosas vistas, con instalaciones de luz y timbre eléctricos.

Especiales comedores, salones de recreo con piano y billar; spaña pública y bonito jardín.

—

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de asistir á nuestro querido amigo D. Amadeo Tena, hijo del diputado provincial del mismo apellido.

—

Encontrarse enferma de algún padecimiento la distinguida señora viuda de D. Juan Ballester y hermana de los Srs. D. Oyo y don Otilio Girón.

Anoche la fallecieron administrados los últimos Sacramentos.

Colaboró en el alivio de la enferma.

COMIQUERIAS

Los trabajos preparatorios para la próxima apertura del Principial, ya viendo en popa.

Los notables artistas Sra. Guillén y señor Ribeles han elegido para debutar la notable Celia.

Tenemos noticia de que la fina labor que la Sra. Gallardo y el Sr. Ribeles ejecutan en esta obra constituye por sí sola una garantía de éxito.

Para hacer más agradables las veladas del Principial, ha sido contratada la orquesta, que interpretará durante los entretelones las obras de los mejores autores musicales.

DIPUTACION PROVINCIAL

Ha sido convocada la Diputación provincial para el día 5 del próximo mes de noviembre á las cinco de la tarde.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Por falta de número suficiente de señoras vocales no ha podido reunirse hoy la Junta local de Instrucción Pública, habiéndose convocado nuevamente.

Entre los actos que se pondrán á la discusión de la Junta figura el informe del recurso de alzata interpuesto por el maestro D. José Antonio Bartolí, contra el acuerdo de la junta provincial,

demandando el visto bueno de los candidatos elegidos por duplicita y el expediente inservido á dicho maestro por el señor gobernador por la causa mencionada.

Aprendan de esta con nota aquéllos que todo lo supidan á sus éxitos personales.

Los candidatos de la coalición liberal obtuvieron el 5 de noviembre á los votos carlistas de Alcalá de Chivert Este, el menor es la opinión de los carlistas-franciscanos.

El último lunes salió el tren de la estación del liberal encublo de B. Ballester y vino á D. Francisco Giner. Illegimos el carlista que de Añón de Chivert y un grupo de carlistas á suyo frente iba el alcalde Sr. Cuende que en la última gareja del obispado del mismo apellido, festejó á D. Francisco Giner.

Ya veremos lo que pasa este año si el día de la manifestación cívica del 7, 8 y 9 de junio. Suponemos, por aquello de que no basta obligar, que lo menos que D. Fernández Gasset puede decir desde el balcón del Ayuntamiento es que aquella jornada fué un mero simulacro, que no hubo muertos ni heridos y que sobre el Obispado levantado.

Sigamos haciendo números.

Se elegían en las elecciones del domingo último doce diputados.

Nuestros adversarios todos coaligados y dada la situación, obtuvieron cinco puestos, al contarnos los dos de prestado procedentes del distrito de Nules-Segorbe.

Nosotros, soles y en la oposición, hemos ganado siete puestos.

Bueno pues de reconocer el que separa

Aritmética y no sea miope de inteligencia que la jornada del domingo ha sido para nosotros uno de los triunfos más brillantes de nuestra historia política.

Así lo consideramos nosotros y su resultado nos satisface y avanza.

—

Y más números.

Formaremos la nueva Diputación que debe constituirse en 1º de diciembre los señores siguientes: D. Rafael Fabre, D. Vicente Salas, D. Gómez M. tutuño, D. Luis Fabre, D. Francisco Tena, D. Hermilio Climent, D. Domingo Esteller, D. Ignacio Villalon, D. N. Roig Simón, D. José Fabre y don Otilio Salvador, conservadores.

D. Oyo Girón, D. Antonio Sánchez y D. Pedro Alcaraz, fusionistas; D. Arcadio P. Roar, demócratas; D. José Ballester, republicano; D. Manuel Giménez, reverteristas; D. Mauro Fahrer, del Marqués de Benifairó; D. Francisco Giner y D. Norberto Ferrer, carlistas franciscanos.

La elección de estos señores encubre todo someterlo.

—

Juntas del Censo

—

Los votos y supuestos

El Boletín Oficial publica la segunda relación de votos y supuestos para las juntas municipales durante el verano del plazo de existencia legal de aquellas corporaciones.

Contra dichos nombramientos se puede recurrir dentro del plazo de diez días ante los presidentes de las respectivas juntas.

VILLAVIEJA

Para Vocales

D. Vicente Romero Vizcaín, por territorial, Sebastián Zaragoza Reosta, idem.

Vicente Vera Lloranz, por industrial.

Vicente Balaster Monleón, idem.

—

ECONOMIA Y ESTIMACIÓN

Almacen de Maderas

de MIGUEL SERRANO HUGUET

Importación directa de Maderas de Rusia, Rusia, Norte-América
(Molina), etc. Variedad de esquinas y largos en Vigos, Viguetas y tablones

Oficinas y despacho: Camino del Grao (junto á la Estación del Tranvía) -- CASTELLÓN.

ACADEMIA POLITÉCNICA

Director, D. Carlos Pedra Borrás

VINAROZ

BACHILLERATO, carreras civiles y militares

Profesorado competente compuesto de oficiales del ejército, ingenieros civiles y maestros de instrucción primaria.

En los exámenes de clasificación libre verificados en junio último en el Instituto General y Técnico de Castellón, los alumnos de los seis cursos del Bachillerato, preparados por esta Academia, presentaron de todas las asignaturas estudiadas durante el curso, obteniendo el siguiente resultado:

Excellentes, 3; Notables, 18; Aprobados, 19; Suspensos, ninguno

Detalles y correspondencia al Director

Nueva Línea de Automóviles Entre San Mateo y Castellón

SERVICIO RÁPIDO

Salida de San Mateo a las 7 mañana
Llegada a Castellón a las 10 >
Salida de Castellón a las 3 tarde
Llegada a San Mateo a las 6:45 >

En Oveja de Vinromá saldrá con el coche-correo de Alcalá de Chivert a Villafranca del Cid.

Esta nueva empresa cuenta con dos *Omnibus-Automóviles* para el mejor y seguro servicio de los señores viajeros.

Serfatine

(Marca registrada)

Poderoso Tónico Reconstituyente Reparador de las Fuerzas Fisicas e Intelectuales

De excelentes resultados en el tratamiento racional de la Anemia, Colores Pálidos, Depresión del Sistema Nervioso, Antineurasténico por excepción, regulariza los regresos y evita los dolores de la M. estrés.

Venta en Farmacias y Droguerías.—Depósito en España: Juan A. Pascual.—Farmacéutico Propietario—Castellón

A los Sres. Médicos que lo soliciten se les remitirán por correo muestras gratis para examen.

Depositorias: Vinaroz, MATIAS SANTOS, Farmacia.—Tortosa, Farmacia Dr. J. CANIVELL.

Noticias

telegráficas

(Servicio de la mañana)

MADRID

La "Gaceta,"

Ayer publicó la "Gaceta" la resolución relativa al aplazamiento de las elecciones municipales.

Hasta ahora sólo tres provincias terminaron la formación del Censo.

También firmará el Rey una nueva propuesta de gobernadores, entre ellos los de Burgos, Ciudad Real, Santander y Oviedo, que serán nombrados, respectivamente, los señores marqués de Santamaría, Ruano, Franch (D. Benito) y marqués de Mondéjar.

Peticiones del Sr. Sol y Ortega

El Sr. Sol y Ortega ha celebrado una entrevista con el Sr. Alba, pidiéndole que no sea ejecutado el rey recientemente condenado a muerte en Barcelona; que se levante la suspensión de los periódicos de Barcelona, que suspendieron sus salidas por orden superior y que cesen los confinamientos.

El Sr. Alba manifestó que el gobierno ha dado orden terminante a las autoridades de Barcelona de que no se ejecute sentencia alguna sin antes enviarla a estudio del Consejo de ministros.

Respecto a las otras peticiones, dijole que se resolverán cuando llegue el nuevo gobernador.

Los nuevos gobernadores.—El general Orozco.

Han sido nombrados gobernadores civiles: de Ciudad Real, D. Bonifacio Francés; de Valladolid, D. Agustín Láceras; de Cuenca, señor Mesa de la Peña, y de Murcia, D. Félix Ordóñez Averilla.

—Procedente de Melilla llegó ayer a Madrid el general Orozco, el cual se halla algo delicado de salud. Tardará a posponerse algunos días de la subsecretaría de Guerra.

La situación del Tesoro

El ministro de Hacienda ha manifestado que el Tesoro tiene todavía en el Banco una cuenta corriente de 80 millones de pesetas en oro.

El ministro considera que con las reservas en plata hay suficientes recursos para las necesidades del momento.

El mitín del domingo

Los comités ejecutivos republicano y social-

lista acordaron ayer celebrar el domingo próximo, en el Frontón Central, un mitin de protesta contra el discurso del Sr. Maury. Dicen que leerá unas cuartillas de Pérez Galdós, y harán uso de la palabra Pablo Iglesias, D. Melquiades Alvarez y otros oradores republicanos y socialistas.

El Sr. Alvarez es el encargado de contestar al discurso del Sr. Maury.

Moret y Montero Ríos

Es curiosa por ahora la actitud de Montero Ríos para con Moret y contra éste.

El mismo día en que éste recibió el encargo de formar gabinete dirigió a Montero Ríos el telegrama siguiente:

«El rey acaba de encargarme la formación del gobierno. Salidlo afectuosamente.—Moret.»

Montero Ríos quedó sorprendido y estupefacto ante tanta sequedad y laconismo, y como primera providencia desistió del viaje que iba a emprender aquel mismo día para Madrid.

Leroux en Barcelona

Se asegura que el Sr. Leroux ha permanecido en Barcelona muy oculto y que sólo ha hablado con contados amigos suyos para que le explicaran la verdadera situación de Cataluña.

Dicen también que Leroux llegará a Madrid en esta misma semana.

Noticias de Melilla

Propósitos del gobierno

La subida al Poder los liberales ha causado desagradable efecto en esa plaza.

Circulan muy malos rumores con motivo de los propósitos del Gobierno.

Dicen que el nuevo Gobierno se halla completamente decidido a abandonar algunas de nuestras posiciones.

Se abandonarán Seluán y Benibullir.

Añádese que el sultán ha enviado una memoria con el fin de proteger los trabajos que se están haciendo en las minas.

También se dice que la compañía española no explotará las referidas minas.

Se añade que han sido vendidas al imperio alemán.

¿Quién les ayuda?

Las morcas se envalentonan al verse protegidas.

Nadie se explica de dónde sacan los rictos tantas milicias; pues cuentan con muchísimos de sistemas modernos.

Noticias de Melilla

No ocurre novedad ni en la plaza ni en las posiciones ocupadas por nuestras fuerzas.

Al hacer la descubierta las parejas de caballería en Seluán, fué atacada una patrulla por

un grupo de moros que hicieron fuego sobre ellos, hiriendo a dos soldados. Los restantes echaron pie a tierra y se mantuvieron en su posición, haciendo fuego y recogiendo a los dos heridos hasta la llegada de fuerzas de infantería que dispersaron y rechazaron energicamente al enemigo.

Por haber terminado las obras de fortificación, ha regresado á su campamento, situado en las inmediaciones de la plaza, el batallón de Burgos, quedando en las posiciones del zoco El Had una brigada de la división. Estas fuerzas, según parece, han de reducirse todavía más.

Los enviados del sultán

El general Martínez ha manifestado que los embajadores del sultán no podían comenzar sus gestiones, porque habían tenido que pedir nuevas instrucciones á Fez que precisas que los recibían para acomodar su conducta á ellas.

Por teléfono

Conferencia de las 4:10

Madrid, 28.

NUEVO 3 GOBERNADORES

Han sido nombrados los siguientes nombramientos de nuevos gobernadores:

De Almería, D. Modesto Sánchez Ortiz.

De Avilés, D. Luis Fuentes.

De Badajoz, general Hernández Oaro.

De Burgos, Sr. Rodríguez Moral.

De Cáceres, coronel de Infantería, señor Martínez.

De Castellón, D. Julián Settier.

De Ciudad Real, D. Francisco Ruso.

De Cuenca, D. Rafael Mesa de la Peña.

De Gerona, D. Federico Sabater.

De Huelva, D. José Luque.

De León, D. Antonio Zambrano.

De Lérida, D. Juan Pastorín, capitán de navío.

De Lugo, D. Luis de la Hoz.

De Málaga, D. Francisco Ordóñez de la Avellan.

De Oviedo, marqués de Mondejar.

De Pontevedra, D. José Boente.

De Santander, D. Benito Campo.

De Segovia, D. Jaime Aperado.

De Toledo, D. Juan Mora.

De Valladolid, D. Aquetín Láceras.

De Zaragoza, D. Luis López Garai, teniente coronel de Estado Mayor.

CONSEJO DE MINISTROS

En la noche del 27 se celebró el consejo de ministros para considerar lo referente al nombramiento de personal.

CONSEJO DE MINISTROS

Esta tarde el 28 se celebró el consejo de ministros para considerar lo referente al nombramiento de personal.

MANIFESTACION CONTRA MOROTE

El gobernador civil de las Palmas telegrafía diciendo que anoche se intentó realizar una manifestación en contra de Luis Morote, por ciertas frases pronunciadas en una veida que dio en aquella población.

Un grupo de manifestantes se situó frente al Hotel en donde se hospeda暫时mente el primer ministro, evitándolo la fuerza pública.

Tomase que se reproduzca la manifestación en el momento de embarcar Morote para Barcelona.

De Barcelona

EL NUEVO OBISPO

El Dr. Leguado ha dicho esta mañana una misa en la iglesia de Ntra. Sra. de la Merced, á la cual han asistido gran número de fieles.

ABUSUETOS

Ha terminado el juicio de jurados de la causa instruida con motivo de la falsificación descubierta en documentos matemáticos.

El jurado ha dictado fallo de inculpabilidad, siendo absueltos los procesados.

OTRA VEZ LERROUX

Continúan festejando asesas de lo que puede haber ocurrido á Lerroux.

Últimamente se dice que un individuo perteneciente á una logia masónica le ha agredido en la frontera.

Se espera que el juicio revolucionario al día 7 del próximo noviembre.

NUEVO PRESIDENTE

Se crea que será nombrado presidente de la Diputación provincial el Sr. Sostres.

SUSTITUCIÓN.

Alcance

Casi buen pie comienza la nueva empresa del Principado, como lo demuestra el número de subversivas que tienen estas horas.

La cosa elegida para el desfile de la comitiva Guadalquivir, que sigue á última hora nos dicen, es la de los hermanos Quintos «La de Ocio».

El desfile estará ritido hasta pasado mediodía á las cinco.

Esta tarde se ha efectuado el desfile jineteo de los toros de Murell que se han llevado el próximo desfase por los diestros «Gallo II» y «Cortijero».

Son estos: 1.º «Pájaro», color negro; 2.º «Borondo», colorado; 3.º «Bulldog», colorado; 4.º «Alehues», colorado, ojo de perdiz.

El ganado ha gustado mucho á la admiración.



GUERRA á los farsantes

Es ya intolerable el incremento que va adquiriendo el curanderismo en todas sus formas y aspectos y devocion con que el primo charlatán sitúa al público profesional, y podría añadirse sin aprensión ni vergüenza, anunciar con verdadero desprecio la curación de las heridas por antiguas y voluminosas que sean y por mejor casar á los incertos, con cinismo sin igual garantizar la curación radical, en todos los casos y edades.

A charlatanes de ese juez cabría preguntarles, para confundirlos: JV á V. quién le garantiza?

Consulten éstos con su médico, que no les engaña, y desprecien falsas promesas de curación que yo afirma que en muchos casos no pueden cumplir esas terribles.

D. José Pujol

cirujano especialista en la curación de las heridas con 20 años de práctica entre la casa de D. Luis Clavell, de Barcelona, muy conocido en esta capital tras 15 años de visitar todos los meses recomendado por el buen concepto que de él tienen los señores médicos y por el testimonio de las curas realizadas, continuará visitando en Castellón el 29 de cada mes en el Hotel de La Plaza (antes Fonda «Guadalquivir»).

Brigueros de todas clases lo más práctico y moderno para la curación y

ANUNCIOS

La Victoria de los MEDICAMENTOS EMERIN

Del griego "Cura en un solo día".

Tomando á tiempo EMERIN corta el progreso de las enfermedades.

Venéreo Sifilis Anemia EN EL PRIMER DIA

Los incurables recuperan la salud, los Medicamentos EMERIN se han impuesto. A los incurables recuperan la salud, los Medicamentos EMERIN se han impuesto. A los incurables recuperan la salud, los Medicamentos EMERIN se han impuesto.

Los «Confites EMERIN» dan a las vías genito-urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosas cianofitas, quitan y calman instantáneamente el escorzo y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, Prostatitis, Uretritis, Cistitis, Catarras de la vejiga, Cálculos incontinencia de orina, Flujos blancos de las mujeres, Blenorragia (gota militar), etc. Una caja de «Confites EMERIN» con la debida instrucción, 4,50 pesetas.

El Rojo depurativo EMERIN, irremediable reconstituyente antialérgico refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sifilia y todas sus consecuencias. Impotencia, dolores de los huesos, Adenitis glandular, mancha de la piel, perdidas semejantes, poluciones, espasmos, herpeticosis, sifilumaria, eructos, inflamación, raquitismo, fibrosis, esterilidad, neurastenia, etc. Un frasco de Rojo depurativo EMERIN con la debida instrucción, 3,50 pesetas.

El preparador de la sangre EMERIN es el medicamento superior a todos los conocidos hasta hoy.

Cabildades médicas extrajeras lo recetan siempre para dar bienestar, buen color, fuerza y vida, siendo el EMERIN el único reconstituyente de la sangre, de los huesos y del sistema nervioso.

EL EMERIN es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar rápidamente la dolorosa, diabética, parásita, catártica, raquitismo, escrofulosis dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neurastenia, fatiga, pánicos, descomposición del estómago, sotocación, digestión difícil, dificultad de los tránsitos intestinales y musculares, iuxitud, incontinencia, dolirio, alucinación, hinchazón, anemia, etc.

Un frasco de EMERIN con la debida instrucción, 7 pesetas.

Para pedidos, correspondencia y consultas gratuitas también por cartas, dirigirse al INVENTOR MEDICAMENTOS EMERIN, Rambla de las Flores, 25, 1º, Barcelona, y se obtendrá contestación gratis y con reserva.

R. Gómez 4, Stetix 4, Rhem 2, Cinchona 2, Boleum 2, Iod. Pots. 0,10—G. Apolino 0,05, Terebinthina 0,01, Tritiaca 0, S. Acid. Benciso, 0,01, R. Hipofisico 4, Sal de Felicior 0,50, Mengonico 0,20, Ferrosa 0,10, Nux vomica 0,01.

DE VENTA EN CASTELLÓN DE LA PLANA

Farmacia de D. ENRIQUE RIBES, González Chermá, 146 (antes Enmedio)

Ningún enfermo del ESTÓMAGO & INTESTINOS

por crónico. Y rebeldía que sea su dolencia debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con médicos, indiscutibles de París, Londres, Berlín, New-York, Roma y Madrid. Sin encontrar alivio con otros tratamientos y en cuanto dichos médicos les han recetado el ELIXIR SAIZ de CARLOS (Stomalin).

SAIZ de CARLOS (Stomalin)

no recuperan la salud con su uso, luego ellos pierden.

Con mucha frecuencia los enfermos padecen cólicos y vómitos que se convierten instantáneamente con este medicamento quitándose los dolores, dolores, ardor, espasmos, agudas de huelga y tensión al voltear, las digestiones no normales, el estreñimiento, dolor menor y no menor, anestesia de peso al estómago.

Do venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID

Se remite por correo folleto a quien lo pida.

Bazar de Calzado

PERE PERICO CAZADOR

Gran surtido en calzado cosido a mano de todas clases y precios

Elegancia, Comodidad y Economía
Son que resisten el paso del tiempo
G. Gómez, 46. CASTELLÓN. Gómez, 46.

Frente a la iglesia de San Miguel

"La Previsión Andaluza"

Compañía anónima de crédito y seguros

Capital 1.000.000 de ptas.

Capital desembolsado 225.000

Domicilio Social: GRAVINA, 30.—SEVILLA

Legalmente constituida por escritura pública, inscrita en el Registro Mercantil de Sevilla y en el Archivo de Sociedades Anónimas de la Cámara Oficial de Comercio de Madrid. Esta Sociedad se dedica á la explotación de los diferentes ramos del Seguro, expresados a continuación:

SEGUROS DE GARANTÍA SOBRE LA RENTA DE FINCAS URBANAS

Garantiza el importe de los alquileres integrales durante el primer año de aseguramiento.

Seguros complementarios de indemnización por causa de incendio

Única Sociedad que lo explota en España. Garantiza la paralización total ó parcial de Industria Comercio ó Negocio por causa de incendio.

SEGUROS DOTALES O AHORRO INFANTIL

Para niños de ambos sexos.

SEGUROS DE QUINTAS

Establece 4 diferentes Tarifas, pudiéndose asegurar á un niño desde la edad de UN AÑO á la de 19

PÓLIZAS CON INDISCTIBILIDAD DE RIESGO

Contratos á prima fija antes del nacimiento en un solo plazo por 800 pesetas, sin más gastos ni desembolso.

Para todo clase de datos y detalles, dirigirse al Director-Gerente de «LA PREVISION ANDALUZA», GRAVINA, 30, SEVILLA, ó á nuestro representante general en la provincia de Castilla D. Francisco Belenguer Ferrer, plaza de la Paz, 8, plal.

Villavieja Nules

Baños de la ESTRELLA

Una de las reformas hechas esta año es tener pisos de baño en las habitaciones del primer piso, baños mas y casillas independientes para quién no quiere bañarse por su cuenta.

Más informes los dará el propietario MANUEL LOPEZ.

MALES DE ESTÓMAGO

Cuando los órganos digestivos están enfermos se presentan dos ó más de los síntomas siguientes: mal gusto de boca y lengua sucia, desigualdad de carácter, pesadez general y de cabos, exceso de boca, acidez, dolor de estómago, digestión difícil, flatulencias, estreñimiento y, en otros casos, diarreas, cólicos, indigestiones, hipertensión, distensión y dolor del estómago, diarreas y desnutrición en los niños, etc.

El Elixir Estomacal

SAIZ de CARLOS

(Stomalin) cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago e intestinos que lo toman, porque quita el dolor, ayuda á las digestiones, abre el apetito y tonifica, aumenta la secreción del jugo gástrico, expulsa las molestias de la digestión, y obra como preventiva.

Do venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID

Se remite por correo folleto a quien lo pida.

gas enfermo del ESTÓMAGO & INTESTINOS

por crónicas y rebeldía que sea su dolencia debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con médicos, indiscutibles de París, Londres, Berlín, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio con otros tratamientos y en cuanto dichos médicos les han recetado el ELIXIR SAIZ de CARLOS (Stomalin).

17 de CARLOS

los recuperan la salud con su uso, luego ellos pierden.

Con mucha frecuencia los enfermos padecen cólicos y vómitos que se convierten instantáneamente con este medicamento quitándose los dolores, dolores, ardor, espasmos, agudas de huelga y tensión al voltear, las digestiones no normales, el estreñimiento, dolor menor y no menor, anestesia de peso al estómago.

Do venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID

Se remite por correo folleto a quien lo pida.

En Villarreal

Junio á la estación del Norte, se sitúa una fábrica para aserrar cajas de naranjas con cinco aparatos y motor á vapor de 30 caballos de potencia, reparada como nueva recientemente.

Este mismo establecimiento se vende en junio ó por separado, los dos locales que pueden utilizarse para confitería de cítricos, las tres habitaciones del primer piso, los baños, la máquina de vapor y los operarios de aserrado.

Diríjase á su dueño en Valencia, PLAZA DE LAS BARCAS, núm. 2, 2º piso.

Subdirector de la Compañía

de Asseurances Générales

AGENCIAS VILLARREAL

MÉDICO OCULISTA

Ex-Ayudante de los clínicas de los Doctores Barquer y Menacho de Barcelona.

CONSULTA DE 8 A 12 MAMANA

Y DE 3 A 4 TARDE

Plaza del Rey, 24, CASTELLÓN

OSRAM

ES LA UNICA LAMPARA DE FILAMENTO METALICO VERDADERAMENTE PRACTICA Y DE POSITIVOS RESULTADOS

OSRAM sirve para todas las posiciones y todos los circuitos; continua y alterna

Una lámpara Osram de 16 bujías gasta 18 vatios garantizados, ó sea no más que una lámpara corriente de 5 bujías, que consume de 20 á 23 vatios

Una lámpara Osram de 32 bujías gasta 32 vatios garantizados, ó sea menos que una lámpara corriente de 10 bujías, que consume de 38 á 42 vatios;

por lo tanto, la UNICA lámpara que conviene emplear es la OSRAM

DE VENTA EN TODAS LAS CENTRALES Y BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE ELECTRICIDAD

CONCESSIONARIO CON DEPÓITO PARA ESPAÑA

LEON ORNSTEIN

Mariana Pineda, 5, Madrid.

Almacén más importante en España en el ramo de electricidad

DISPEPSIA

y enfermedades del estómago

é intestinos

se curan en poco tiempo el 98 por 100 de los enfermos a quienes su médico receta para las afecciones de las vías digestivas

La Integridad

ESTOMACAL

se consigue tomando el ELIXIR SAIZ de CARLOS (Stomalin),

medicamento conocido y recetado hoy

por los médicos más notables de las

cinco partes del mundo, porque con

su uso desaparecen la dispepsia, la

anorexia, el dolor, la acidez, los

estornudos, el estreñimiento y la

digestión, y obra como preventiva.

DIARRÉAS

agudas y crónicas, lo mismo del niño, desde su más tierna edad y en la época del destete, que del adulto, pues en siempre inofensivo.

Do venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID

Se remite por correo folleto a quien lo pida.

el mejor y más seguro medicamento

como lo demuestran 15 años de éxito

constante en el mundo entero, para

combatir las digestiones perezosas, la

acidosis, dolores y ardor de estómago,

vomitos, óstigo estomacal, cólicos, flatulencias, diarreas en el adulto y en el

nino, incluso en la época del destete.

CURA estas afecciones porque quita

el dolor y molestias de la digestión, auxilia el poder digestivo, abre el apetito, tonifica y el enfermo se nutre y

digiere sin dificultad.

De venta en las principales farmacias

del mundo y Serrano, 30, MADRID.

Se remite por correo folleto a quien lo pida.

Productos Cooper

APERITIF. — Polvo para agua, para la fumigación del suelo. Destruye los bermigones, ratas, orugas, lombrices, carborras y otros insectos.

FLUIDO V. 1. — Masticado con agua sirve para rociar en invierno los árboles; devora los brotes de los insectos.

FLUIDO V. 2. — Con la acción de agua, para rociar en verano. Mata los pulgones (piel), mata la hoja ni la flor.

ABONOS COMPLETOS INGLESES. — (Graduación garantizada) Fertilizantes caseros POLVOS para rociar la raíz en el ganado lecher y mejoramiento de éste.

MAQUINAS ESQUELUDORAS para ovejas y caballos.

LAVENE para rociar la cerca ó usarse en los ganados.

MEK OIL. — Desinfectante, excelente para hospitales, casas, cuadras, estables y para el tratamiento de muchas enfermedades contagiosas en el ganado.

Para informes, en el DEPÓITO, plaza de la Paz, 4, principal.—CASTELLÓN.

Línea vapores TINTORE-BARCELONA

Servicio fijo y semanal